

Denumirea disciplinei	<b>Protecția Juridică a Drepturilor Omului</b>
Tipul disciplinei	Socio-umanistică , opțională
Anul de studiu / semestrul	Anul II, semestrul III
Limba de predare	Română, rusă
Credite ECTS	3
Numărul total de ore	30/60
Evaluare	Examen
Titularul cursului	<b><i>Dr., conf. univ. Serghei Țurcan</i></b>

### **Conținutul cursului:**

Teoria Drepturilor Omului. Categoriile de drepturi și libertăți fundamentale. Mecanismele juridice naționale de consacrare și protecție a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. Mecanismele juridice internaționale universale de consacrare și protecție a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. Carta Internațională a Drepturilor Omului. Mecanismele juridice internaționale regionale de consacrare și protecție a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. Convenția Europeană pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale. Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Mecanisme de protecție a drepturilor fundamentale ale unor categorii de persoane.

### **Finalități de studiu:**

La finalizarea acestui curs, studentul trebuie să demonstreze următoarele cunoștințe, abilități și competențe: să descrie geneza mecanismelor de consacrare și protecție a drepturilor și libertăților fundamentale, să cunoască principiile aplicabile drepturilor omului, să distingă rolul autorităților publice în promovarea drepturilor omului, să interpreteze normele ce reglementează drepturile omului, să identifice garanțiile juridice naționale și internaționale ale protecției drepturilor omului; să utilizeze în mod liber terminologia specifică instituției drepturilor omului, să se exprime cursiv și concis în problemele ce privesc drepturile omului, să analizeze și să determine aspectele principale ale sistemelor supranaționale de consacrare și protecție a drepturilor omului, să realizeze un studiu privind interacțiunea dintre diferite mecanisme de protecție a drepturilor omului, să utilizeze cunoștințele obținute întru soluționarea cazurilor practice de încălcare a drepturilor omului; să aprecieze procesul de codificare a dreptului la nivel național, regional și internațional în vederea consacrării drepturilor omului, să identifice problemele existente în ceea ce privește formele, metodele și mecanismele juridice de protecție a drepturilor omului, să evalueze aspectele teoretice și practice a aplicabilității mecanismelor naționale de protecție a drepturilor omului, să examineze metodele și mijloacele de racordare protecției drepturilor fundamentale ale omului la standardele internaționale, să se încadreze într-un grup de lucru și să identifice mecanismele de intervenție privind protecția drepturilor omului.

### **Bibliografie:**

1. Cârnaț T., Cârnaț M. Protecția juridică a drepturilor omului. Chișinău: Reclama, 2006, 382 p.
2. Constituția Republicii Moldova. Comentariu. Chișinău: Arc, 2012. 574 p.
3. Dicționar de Drepturile Omului. București: C. H. Beck, 2013. 958 p.
4. Țurcan S. Protecția juridică a drepturilor omului. Suport de curs. Chișinău: ULIM, 2019.- Disc Mediatecă.
5. Avocatul Poporului din Republica Moldova: [www.ombudsman.md](http://www.ombudsman.md)
6. Curtea Europeană a Drepturilor Omului: [www.echr.coe.int](http://www.echr.coe.int)
7. Registrul de stat al actelor juridice al Republicii Moldova - [www.lex.justice.md](http://www.lex.justice.md)